
＜愛光学園同窓会＞ 

令和 5 年 5 月 常任理事会 議事録 

 

〇 開催日時： 令和 5 年 5 月 19 日（金） 18：30～19：30 

〇 開催場所： 東京第一ホテル松山、ZOOM ミーティング  

〇 出 席 者： 別紙  計 26 名（会場 21 名＋ZOOM 5 名） 

〇 司   会 ： 森元 志郎 事務局長 

〇 議事録署名人 ： 玉置 泰 理事、佐川 庸 理事 

〇 議事録作成者 ： 森元 志郎 事務局長 

 

 

 Ⅰ．会長挨拶  

    ３年以上前には、新年会や納涼会を兼ねての常任理事会を開催しておりましたが、こう 

いうスタイルでの会は久しぶりです。昨今、新型コロナの影響もだいぶ薄くなってきた 

というか、意識しない様な風潮になってきたと感じているところですが実質はまだまだ 

拡がりもあるようです。それでも大きく様変わりをしてきた感覚です。 

同窓会の活動もこの３年間、常任理事会、正副会長会とウェブ等を活用しながら、 

毎月行なってきてはいますが、全体での活動、交流会や懇親会は、殆ど出来ていません 

でした。その中、今年に入り、これから各地区・支部の総会が順次行われていく予定に 

なっております。本部としましても、この３年間、各地区・支部との交流が出来ており 

ませんでしたので、今年これからの各地区・支部総会につきましては、会長、副会長を 

中心として役員の皆様に出来るだけ参加していただくことで交流を積極的に進めていき 

同窓会本来の活動である会員相互の交流、会員の勧誘等を進めていきたいと思っており 

ます。本日も色々協議事項はございますが、御協力頂きますよう、どうぞ宜しくお願い 

致します。 

 

Ⅱ．協議事項 

１．事務局から  

    ＊ 地区補助金、地区総会補助について 

       ・同窓会本部から、各地区・支部同窓会に、毎年５月末締めで規定通りの地区活動 

資金と地区総会補助金を支出しておりました。しかしながら、2021 年度、2022 

年度は、新型コロナの影響で、地区・支部総会が、開催されなかったため、地区 

活動資金のみ支出してまいりました。昨年度は、関東地区と北海道地区、今年度 

に入り１月に中国地方支部の総会は開催され、学生も出席しているのですが、 

他の地区・支部は、総会を開催出来ていませんでした。 

→ 今年度は、各地区・支部の総会は開催される予定であることから、地区総会補助 

は、必要だと思われます。地区活動資金の２倍か 2020 年最終補助額実績(通信費 

引かず)の多い方、それと最低保証額を比べて多い方を支出予定とします。 



      → 各地区・支部の代表者の皆様、常任理事会ご出席の皆様からの御異論もなく、 

        承認されました。 

     ＊ 新学園旗 製作について      

       ・改めて、エンジ色の旗は、同窓会マークの旗です。旧のエンブレムは、同窓会で 

使用する事を認められていることから、同窓会マークとして使用しています。 

紺色の旗を、星型に「高」の入ったものから、学園エンブレムのマークに 

「愛光学園」の文字を入れたものにしました。愛光学園の正式な校章はあくまで 

星のマークだそうです。今回の旗のマークは、校章ではなく創立 60 周年記念 

エンブレムと言っています。同窓会マークは、旧エンブレムということになると 

思います。その中で、各地区、支部総会の会場の関係から、それぞれ要望を聞い 

たところ、関東地区、京滋の会、中部地区は大きいサイズを希望されましたので 

同窓会マークと学園エンブレム 共に大きなサイズを新調、関西支部、沖縄支部 

北海道地区については小さなサイズのままで良いということですので、学園エン 

ブレム旗のみ新調致します。中国地方支部については、まだ確認が取れていませ 

んので、どちらでも対応できるように本部の予備も含めて、その数量を注文しま 

した。5 月 22 日に納品予定です。創立 70 周年を記念して作成する事になりまし 

たので、創立 70 周年記念事業費からの支出にしたいと思います。 

→ 内容、数量、金額ともに承認されました。 

    ＊ 各地区・支部総会日程 

         6 月 17 日（土） 京滋の会総会 （WITH YOU 四条寺町上る） 

         6 月 24 日（土） 関東地区総会 （アルカディア市ヶ谷、東京都千代田区） 

         7 月 1 日（土）  関西支部総会 （サニーストーンホテル、大阪府吹田市） 

         7 月 15 日（土） 中部地区総会 （ウィンク愛知、名古屋市中村区） 

         7 月 29 日（土） 北海道地区総会（「しまだや別邸」、札幌市中央区） 

         8 月 5 日（土）  沖縄支部総会 （ホテルコレクティブ、沖縄県那覇市） 

         10 月 14 日（土） 九州地区総会 （未定） 

         11 月 4 日（土）  ASEAN 同窓会（「隠れ家離れ」、バンコク） 

    ・関東地区総会告知・案内を本日「同窓会ホームページ」にアップしました。 

今年の関東地区同窓会案内は、5 月 9 日に葉書にて発送済みです。（2,133 先へ） 

    （関西支部会長） 

   ・関西支部については、翌日の 5 月 20 日に幹事会を開催し、詳細を決めることに 

しております。総会の内容、告知・案内の仕方についてもそこで話し合い決める 

予定にしております。また、観光客も戻りつつあることから、会場のホテルに 

何部屋か確保しております。 

（事務局） 

・京滋の会より京滋の会案内（往復ハガキ）原稿が届きました。 

一旦本部にて立替後、来年度補助金にて通信費差引予定です。 

（京滋の会代表） 

     ・「同窓会ホームページ」での告知・案内をお願い致します。 



（事務局） 

 ・各地区。支部に住まわれてない同窓生について、それぞれの地区・支部総会に 

  参加希望の方の期とお名前が、分かっている同窓生については、本部で分かれば 

ホームページでの案内とは別に個別に案内状を送付出来ます。 

また、役員の方々の各地区・支部総会へのご参加もお願い致します。 

      （中部地区代表） 

       ・7 月 15 日（土）に中部地区同窓会総会を開催します。中部地区だけですと会員 

も少なめで、十分な盛り上がりも無いかと思われます。同窓会本部からも名古屋 

までお越しいただけると思っております。詳細につきましては、中部地区同窓会 

事務局からご案内致します。また、同窓会ホームページでの告知、案内もお願い 

します。 

 

 ２．事業委員会  

    ＊ 創立 70 周年記念事業総括 （担当副会長） 

  2023 年 3 月 18 日（土）校舎見学会：79 名、記念講演会：93 名＋60 名（Web） 

懇親会：92 名、送迎バス運行：（大街道 31 名、市駅 14 名、JR 松山駅 4 名） 

 ・新校舎見学、記念講演会、それぞれ大変好評でした。 

 ・懇親会については、よもや学校でお酒が飲めるとはということで非常に喜んで 

  いただきました。 

 ・新型コロナの影響で、皆さんそれぞれ宴会をする事も憚れていたこともあり、 

  警戒はされていた中、目論見よりはちょっと少なかったですが、多くの方に 

  参加していただきました。 

 ・講演会と懇親会の収支も出しておりますが、当初予想していたより、少なめで 

コンパクトなものになりました。 

       ・総じて、やれたことが成功であるという意見もあり、非常にありがたく思いまし 

た。全体としましては、新校舎に初めて入られた同窓生も多くおられ喜んでいた 

だけました。個人的には 10 月の同窓会総会も総会前に新校舎見学を盛り込めば 

これまで参加されなかった方も来られるのではないかとも、考えています。 

      ＊ 納涼ビールトロッコ列車の企画 （担当副会長） 

         2023 年 7 月 22 日（土）開催予定  ・同窓会員相互の交流を目的に納涼の意味も 

含めて計画を進めています。今回は、貸し切りには出来ないので、参加人数を 

絞った形で案内して、先着順になるかと思います。ご協力お願いします。 

       ＊ 同窓会総会 （事業委員会委員長） 

2023 年 10 月 28 日（土）  同窓会総会、講演会、懇親会  

 場所：ANA クラウンプラザホテル松山 

           ・昨今の価格高騰の影響もあり、これまでより見積額が上がりました。この規模 

の収容が出来る会場は、今のところ、ここしか考えられないこともあり、仕方 

ないかと思います。 

    → 会場、見積価格ともに承認されました。学生会費等、詳細については、今後、 



     事業委員会で協議することにします。 

       

３．同窓会キャリアデータベース 並びに 学園アカデミア・フォルムについて 

  （同窓会会長） 

・従前から同窓会と愛光学園本学とのつながりの中で、LOB バンクという制度が 

ございました。同窓生の方々に学生達に対して、講演会を行っていただいていまし 

たが、ここ近年は、かなりマンネリ化、形骸化してきておりました。また同窓会に 

おきましても、かねてより、同窓会の更なるネットワークの為に各業界で頑張って 

いる同窓生皆さんの情報交換ができる場所が出来ないかなということを、検討して 

きておりました。その中で、学校側で、学園全体の教育プログラムの一環としての 

アカデミア フォルムという形が決まり、学園主導で行われるとのことで、これま 

での同窓生 LOB バンクは、この中に組み込まれるとのことです。こういう話とは 

別に、先日、ダイヤモンド ON LINE での愛光学園紹介の記事で卒業生を 100 人 

ぐらい紹介して下さいという依頼が学校にあり同窓会に問い合わせがありました。 

  また、それ以前に、えひめ新聞 ON LINE での愛光学園同窓生を各ジャンル別に 

取材し記事にしていくという「愛光人国記」といった企画の協力依頼も来ておりま 

す。こちらは、各ジャンル別に数十人単位のリストで、ぜんぶで数百人になるかと 

思われます。それを一つのデータベース化したいといった提案もございます。 

 その辺、従来からの同窓会のデータベースと絡めて、この機会に同窓会キャリア 

データベースというものを構築したらどうかということを考えています。 

 これと最初の学校のアカデミア フォルムを連動して、一体化していくような形 

もこちらから提案したのですが、これに関しては、学校は学校で、学校の中での 

アカデミア フォルムというものを構築したいので、後方支援をお願いしたいと 

いうことです。同窓会としては、今後、これに関する独自の委員会を作り、同窓会 

キャリアデータベースというのもを構築していって、それを学校側に適時、適切な 

形で提供して行くというスタイルが良いのではないかという状況です。今後近々に 

委員会を設立して、早期にデータベース化できるような環境を整えていきたいと 

思っており、次回の常任理事会では、もう少し具体的な事をご説明したいと考えて 

います。 

     （監事） 

       ・えひめ新聞 ON LINE につきまして、それに加えて出来ましたらデータベース化 

とは別に、早めにとりあえず取材とコンテンツを出すということについて委員会 

の決定を待たずにスタートさせていただきたいというオーダーが現場の方から 

出ておりますので、柔軟に対応していただければというお願いです。 

          

４．広報委員会 （担当副会長） 

   ＊「同窓会だより」について 

     ・まず、昨年までは、ゆうメール便で「同窓会だより」と「インテルノス」を 

送っていました。本来であれば、「同窓会だより」は＠140 円かかります。発送数 



も毎年増えていき、今は 12,000 通ぐらいまでになっています。「ゆうメール特約」 

により＠84 円で 10 年以上契約していただいておりました。 

 昨年 9 月、例年通り岡田印刷さんが、いつもの郵便局に持ち込み、確認をお願い 

したところ、突然、内容物の中に信書が含まれるため、「ゆうメール」では、送れ 

ないと言われました。今年は「ゆうメール」で送れるように修正するという対応が 

必要となりました。 

・「ゆうメール」は等しいものを発送することに限定されているため、住所以外 

個人が限定されたり、依頼するような内容のものが刊行物以外に入ってはいけない 

というものです。 

・現在使っている個人別の表紙は、書式や情報掲載、非掲載など同窓会が主体的に 

使用を修正できないことが分かり、このままの印刷物を同封すると「ゆうメール」 

では送れません。 

・この問題を解決するためには、これまでのソフトに代えて同窓会オリジナル版の 

印刷プログラムに更新するのが、安定的かつ安価に発送を継続できる最善の手段と 

考え、同窓生の専門家会社にソフト開発をお願いし見積りをいただきました。  

   （相談役） 

     ・今のシステムを変えるということで、一度は費用がかかると思いますが、再度 

      システムを変更するということは無いのですか？ 

   （担当副会長） 

     ・その点ににつきましては、日本郵便にもきっちり確約は取ることにしようと 

思っています。ただ、日本郵便のガイドラインが「ゆうメール」に対して厳しく 

なったということが背景にあると考えています。今後、先方が方針を変えるよう 

なことがあると対応を迫られるかもしれません。当面はこれで乗り切り、多少の 

変更にも柔軟に対応できると思っています。 

また、「同窓会だより」以外の別紙文書は、同封出来なくなります。会費納入の 

お願いや説明も「同窓会だより」の中に印刷しなければならなくなりました。 

    （理事） 

      ・10 年間、一通 84 円だったということですが、この料金については、何も 

      言われていないのですか。 

    （担当副会長） 

      ・この料金については、何も言われていません。この料金は、部数や容量等に 

よる特約で決まっていました。今回の交渉の中で、値上げについての話は出てい 

ませんが、その可能性もあることから料金の確認はしますし、このまま同料金で 

続けられるよう守っていきたいと思っています。 

→ 今後の「同窓会だより」発送に向け、今後も「ゆうメール」特約料金で発送 

出来るよう、新しい同窓会オリジナル版の印刷プログラム開発を専門会社に 

お願いすることにし、詳細な交渉については、広報委員会にお願いすることに 

することが了承されました。 

        



＊「創立 70 周年記念インテルノス特別号」  

5 月 8 日以降の発送、到着済みだと思います。創立 70 周年記念事業の一環と 

して経費支出をお願いしたいです。      → 全員の承認を得ました。 

 

５．その他 （事務局長） 

      ＊ 新同窓会担当教諭 新常任理事会理事として紹介   ＊ 新 65 期理事 紹介 

＊ 65 期生（今年 3 月卒業）の名簿調査を 6 月に行います。 

（返信ハガキ入り文書を郵送予定）毎年している調査です。以前は冊子名簿を作成 

していましたが、近年は調査のみ（データ登録するため）の実施です。 

＊ 理事会日程 

     9 月 30 日（土） 理事会 午後 5 時 00 分から    懇親会 午後 7 時 00 分から 

場所変更：東京第一ホテル松山 から ネストホテル松山になりました。 

      ＊ 同窓会総会 

10 月 28 日（土）  同窓会総会、講演会、懇親会  

                              場所：ANA クラウンプラザホテル松山 

10 月 29 日（日） ゴルフコンペ  場所：北条カントリークラブ 

＊ メール稟議総括 

     「中国地方支部設立について」 

       送付総数：83 返信総数（意思表示数）；65 承認数：65  で承認されました。 

   ＊ 52 期 中村 伸 さん  54 期 木原 理菜 さんのピアノと歌のコンサートが 

     愛媛県生涯学習センターで、5 月 28 日に開催されます。 

 

愛光学園報告 

＊中学入試 

志願者：1,745 名  合格者：1,131 名 入学者：225 名（募集定員：200 名） 

＊高校入試 

           志願者：168 名  合格者：107 名   入学者：39 名（募集定員：内進生含め 250 名） 

       ＊大学別合格者 

           東京大学 14 名（現役 7 名（過去最低）＋ 浪人 7 名） 

（学校としても危機感を抱いていて、方策を立てていく予定です） 

国公立医学部医学科の合格者（現役 38 名 ＋ 浪人 21 名） 

（この数は、過去２番目に多い物でした。） 

        （卒業生に対する医学部の占有率は、全国 6 位、現役生では 10 位だそうです） 

 

 

以上、常任理事会議事録について 議事録署名人が確認致しました。 

 

議事録署名人     玉置  泰       ［確認日：令和 5 年 5 月 28 日］ 

           議事録署名人      佐川  庸    ［確認日：令和 5 年 5 月 30 日］ 


